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ATA DA 509ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO EXERCÍCIO DE 2024 
 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de agosto de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 9h30, de forma 

híbrida, reuniram-se ordinariamente os membros do Conselho de Administração da Companhia, 

tendo como presidente: Júlio Francisco Semeghini Neto, Conselheiro Representante do Ministério 

das Comunicações (MCom). O Conselheiro João Caldeira Brant Monteiro de Castro, Representante 

do Ministério da Gestão e da Inovação em Serviços Públicos e o Conselheiro Jerônimo José Cabral 

Guedes, Conselheiro Representante do Ministério das Comunicações, justificaram à ausência nesta 

Reunião Ordinária. Como Secretária Mariza Soares Neves. Convocação: na forma do art. 55 do 

Estatuto Social da Companhia. [1] MATÉRIA INFORMATIVA:  [1.1] Presidência da Telebras [1.1.1] 

Status dos Projetos da Telebras: O Diretor-Presidente da Telebras, senhor Frederico de Siqueira 

Filho, atualizou o Conselho de Administração quanto ao status dos projetos em andamento da 

Companhia. [1.2] Diretoria de Governança [1.2.1] Gerência de Gestão Empresarial [1.2.1.1] 

Monitoramento do Plano de Negócios junho/2024: O Diretor de Governança, senhor Wallyson 

Lemos dos Reis Oliveira, o Gerente de Gestão Empresarial (GGE), Leandro Neves, e Eduardo Portela 

da GGE, explanaram sobre o monitoramento do Plano de Negócio referente ao mês de junho/2024, 

onde enfatizaram os seguintes pontos: (i) receita operacional Bruta; (ii) custo dos serviços 

prestados; (iii) Despesas Operacionais; (iv) EBITDA Ajustado, conforme detalhamento na 

apresentação anexa a esta ata. [1.3] Diretoria de Governança [1.3.1] Gerência de Gestão 

Empresarial [1.3.1.1] Análise do Plano de Negócios do SGDC 2018 a 2024: Atendendo à solicitação 

deste Conselho de Administração em que requereu que a Administração exponha uma avaliação do 

Plano de Negócio do SGDC, demonstrando o que foi planejado e o que foi executado, registrado no 

MEMORANDO CIRCULAR Nº TLB-MEM-2024/00907, datado 28 de junho de 2024, apresentado pelo 

Diretor de Governança, senhor Wallyson Lemos dos Reis Oliveira, e o senhor Leandro Neves, 

Gerente de Gestão Empresarial, o Conselho de Administração tomou conhecimento da análise do 

Plano de Negócios do SGDC 2018 a 2024, onde destacaram os principais pontos a seguir: (i) Algumas 

Premissas do Plano de Negócios do SGDC: a) Receitas de GESAC, b) Receitas de Cessão de 

Capacidade com Ministério da Defesa, c) Receitas e Custos oriundos do compartilhamento de 

capacidade satelital, d) Tributos, Custos e Despesas, (ii) Execução Física: a) Pontos Viasat, b) Pontos 

Telebras, (iii) Análise sobre o faturamento, (iv) Análise sobre custos, (v) Análise sobre a parceria com 

a Viasat, (vi) Análise sobre as despesas, (vii) Resultados e considerações: a) Novos Negócios, b) 

Disrupção Tecnológicas, c) Contrato GESAC-2, conforme detalhamento na apresentação anexa. 

[1.3.1.2] Solicitação: Este Conselho de Administração exige que se faça uma análise da melhor 

ocupação do SGDC, continuando a evolução dos estudos para identificar onde está ocioso, e 
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fornecer mais informações nas reuniões ordinárias deste colegiado. [1.4] Diretoria de Governança 

[1.4.1] Gerência de Gestão Empresarial [1.4.1.1] Relatório de Custos e Receitas: O Diretor de 

Governança, senhor Wallyson Lemos dos Reis Oliveira, o Gerente de Gestão Empresarial (GGE), 

Leandro Neves, explanaram sobre o Relatório de Custos e Receitas, onde ressaltaram os seguintes 

pontos referente a junho/2024: (i) Modelo e Objeto de Análise, (ii) Metodologia, (iii) Análise do 

custo – CSP custo direto e sem depreciação, (iv) Análise da Receita, (v) Análise de custos e receitas, 

(vi) Análise dos resultados – custo da atividade, conforme detalhamento na apresentação anexa a 

esta ata. [1.5] Diretoria Administrativo-Financeira e Relações com Investidores [1.5.1] Gerência 

de Contabilidade [1.5.1.1] Demonstrações Contábeis Individuais – 2º Trimestre/2024 - Não 

Consolidado O Conselho de Administração tomou conhecimento das Demonstrações Contábeis 

Individuais do 2º Trimestre de 2024 - Não Consolidado, por meio de apresentação do Gerente de 

Contabilidade (GCont), senhor Artur José Simão Pedreira, onde explanou os principais destaques a 

seguir: 1) Receita Operacional Líquida; 2) OPEX; 3) Subvenções (Pessoal e O. Custeios; 4) Subvenções 

Investimento (AFAC); 5) EBITIDA Ajustado; 6) Dívida Líquida (Positiva); 7) Circuitos GESAC; 8) 

Prejuízo Líquido Trimestre, conforme detalhamento na apresentação anexa a esta ata. [1.6] 

Diretoria Administrativo-Financeira e Relações com Investidores [1.6.1] Assessoria de Relações 

com Investidores [1.6.1.1] Negociação no Mercado Acionário – B3: O Conselho de Administração 

tomou conhecimento, por meio de esclarecimentos realizado pela Coordenadora da Assessoria de 

Relações com Investidores, senhora Alessandra de Noronha Carvalhal, acerca do acompanhamento 

do mercado acionário – negociações na B3 de agosto base julho/2024. [1.7] Presidência [1.7.1] 

Gerência de Auditoria Interna [1.7.1.1] Acompanhamento das Determinações e Recomendações 

dos Órgãos de Controle: O Conselho tomou conhecimento do quantitativo das matérias contidas 

no relatório da Auditoria Interna, ínsitas no Relatório de Acompanhamento de Gestão do mês de 

julho de 2024, quais sejam: Acompanhamento das determinações e recomendações dos órgãos de 

controle (TCU, CGU, e Auditoria Interna). As questões suscitadas foram dirimidas pelo Gerente da 

Auditoria Interna, senhor Paulo César Lima Cid Júnior. [2] MATÉRIAS PARA APRECIAÇÃO / 

VERIFICAÇÃO / ANÁLISE. [2.1] Diretoria de Governança: O Conselho tomou conhecimento do 

quantitativo das matérias contidas no Relatório de Acompanhamento da Gestão (RAG) de forma 

completa relativo ao mês de agosto de 2024, referente ao mês de julho/2024. [3] MATÉRIAS PARA 

CONHECIMENTO: [3.1] O Conselho de Administração recebeu cópia das atas 307ª a 321ª das 

Reuniões Ordinárias do Comitê Estatutário – COAUD. [3.2] Fato Relevante: O Conselho de 

Administração recebeu cópia do Fato Relevante, datado de 31 de julho de 2024, acerca da 

Contratação preferencial e direta da Telebras pelos órgãos e entidades da administração pública 

federal. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente deu por encerrada esta reunião, sendo 
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elaborada esta ata que foi lida, aprovada e assinada pelo Presidente do Conselho, pelos membros 

presentes e pela Secretária. Brasília, DF, 27 de agosto de 2024. 
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